

暖企助企在行动

21亿元贷款解发展难题 庆元真金白银“力挺”小微企业

本报讯(记者 叶江 通讯员 刘洋 吴文波)昨日,记者走进浙江野猪林休闲用品有限公司的新扩建厂房,机器轰鸣,工人忙碌,企业全力抓生产、赶订单,一派热火朝天的繁忙景象。

“新厂项目顺利开工,离不开政府部门、银行的大力支持,给我们增加了一笔225万元的流动资金贷款,并为项目整体授信3000万元,及时解决了我们的资金难题。”浙江野猪林休闲用品有限公司负责人林孟剑感激地说。

2024年,庆元建立了由县发

改局、金融监管支局牵头负责,县经管局、市场监管局、交通局等8个行业主管部门为成员单位的支持小微企业融资协调工作机制,通过搭建银企平台、线上线下相结合等方式,推广线上融资需求收集平台,小微企业可在线填写融资需求等信息。

“此前都是先‘走’再‘访’,往往是部门不了解企业具体情况,企业也没有准备,导致服务企业效率不高,对接需求不精准。”庆元县发改局相关负责人介绍,通过线上平台,政府部门能及时了

解企业需求,线下开展精准走访,精准掌握企业需求,切实解决企业融资等实际困难。

去年11月,庆元县支持小微企业融资协调工作机制办公室工作人员在走访过程中,了解到野猪林公司新厂项目动工投资较大,老厂现金流不足,急需流动资金维持老厂的正常经营周转。于是,工作人员立即收集公司的经营流水信息和项目信息,通过小微企业融资协调机制,高效解决了该企业的融资难题。如今,野猪林公司不仅稳定了旧厂的经营

生产,新接了不少订单,新厂建设也在如火如荼进行中。

像这样得到金融支持的小微企业还有不少。去年,庆元县欧雅竹木有限公司由于计划扩大生产规模,采购先进设备,出现资金缺口。工作人员在深入调查后,第一时间协调第三方担保机构提供融资担保服务,帮助企业获得200万元担保贷款,银行还根据企业资金回笼情况为其定制了灵活还款方案。截至目前,庆元县合计授信2182户次,累计授信金额26.61亿元,累计发放贷款金额21.23亿元。



安全检查 保生产

连日来,松阳县西屏街道开展全员安全检查保生产行动,检查组重点围绕工业企业、九小场所等重点领域消防设施是否完好有效,生产设备是否安全运行等方面进行了隐患排查。图为西屏街道检查组在浙江锐奇鞋业有限公司进行生产设备安全检查。

记者 陈伟
通讯员 叶梦雨 周李宁 摄

惠及企业46家,共计2032.66万元 龙泉给企业派发“奖补红包”

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 叶驰龙)昨日,浙江尚科制动力系统有限公司两条生产流水线开足马力,全力赶订单。自获得龙泉市59.6万元政策奖补资金后,公司干劲十足,公司董事长林华荣说:“接下来,我们还要投入智能化设备,持续提升产能。”

尚科制动力是龙泉市去年新引进的大项目,主要从事电动车和摩托车刹车盘生产、销售,自去年4月搬迁到龙泉后,在新厂房还未建成之前,利用过渡厂房快速释放产能,当年产值就达到6000多万元。

2024年,龙泉市出台《关于加

快推进生态工业高质量绿色发展的若干政策》鼓励工业企业发展。奖补内容涉及提质增效激励、技术创新激励、智能化技术改造激励、企业梯度培育激励、数字经济激励、小微园运营激励、绿色安全发展激励等八大方面,奖补事项共17条。目前,今年第一批工业扶持政策资金已下达,共计2032.66万元,惠及企业46家。

“我们的政策导向非常明确,主要集中在扩大有效投资和鼓励企业做大规模两个方面,鼓励企业投入和奖励企业的产出,为工业经济发展带来了新的增长点。”龙泉市经济商务局产业投资科科长

长柳明玉介绍,这次兑现的2032.66万元奖补资金中,对产出方面的奖励就达1646.58万元。

为进一步推动制造业项目快速发展,今年1月22日,龙泉市又出台了《关于加快推进生态工业高质量绿色发展若干政策的补充意见》,新增了5条奖补事项,分别是项目开工奖励、建设提速奖励、投资超“标准地”奖励、达产提效奖励、土地集约利用奖励,聚力制造业招大引强,突出对项目达产增效的奖励。

浙江龙之星压缩机有限公司此次拿到了政策奖补资金148万元。“这得益于企业内部的机构改

革,一下盘活了市场!”该公司办公室主任叶源告诉记者,去年,龙之星对内部组织架构进行调整,成立了市场部,完成生产线并购并丰富了产品种类,实现国际国内市场“双丰收”,主营业务突破1.94亿元,同比增长150%。

据了解,目前,龙泉市正加快推进今年第二批工业扶持政策资金兑现,计划4月底前完成审核和资金下达。龙泉市经济商务局相关负责人表示,接下来,他们还将深化对新出台工业政策补充意见的宣传解读,通过政策正向激励引导,促进项目快开工、快投产、快达产。

七旬老人高铁上突发急症 丽水医生挺身施救

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 沈晨晨)“13号车厢有乘客突发身体不适,急需医护人员帮助!”3月31日下午4时,由北京南开往南京南的G141次列车上,一阵急促的广播声打破了车厢内的平静。此时,丽水市莲都区雅溪镇中心卫生院的医生徐宇翔正在14号车厢,听到广播后,他迅速起身朝着13号车厢飞奔而去。

“到了现场一看,是一位70多岁的大爷发病了,他的家属也是一位70多岁的老人,很是着急。”徐宇翔回忆,当时,这位老人面色苍白,脉搏微弱,意识也开始模糊。通过快速向家属询问,徐宇翔了解到患者有高血压病史,此前也曾出现过胸闷症状。凭借临床经验,他当即判断,患者极有可能是急性心肌梗死发作。

然而,列车上的急救条件十分有限,急救箱内仅有一些简单设备。徐宇翔先用血压计、听诊器对患者的血压、心率、呼吸等生命体征展开初步评估。在狭小的车厢过道里,他对患者采取了紧急的现

场处置措施。

“必须争取在下一站紧急送医!”徐宇翔一边用手指持续按压患者人中,试图刺激其意识,一边与列车工作人员商讨最快的转运方案。最终,列车长以最快速度与前方车站取得联系,提前安排好了120救护车和绿色通道,并在宿州东站让患者下车送医。

在等待列车停靠的过程中,徐宇翔始终紧紧守护在患者身旁,时刻关注着患者的细微变化,他和家属一起呼唤患者:“再坚持一下,千万不要睡,睁开眼睛看看!”

终于,列车缓缓停靠站台,徐宇翔和几位热心乘客、乘务员一起将患者安全地交到早已等候在此的急救人员手中,此时,仅过去15分钟。

“看到患者被当地医护人员接走了,我才长舒了一口气。”事后徐宇翔如释重负地说。



禁止盗挖竹笋 严禁火种上山 白云国家森林公园 开展资源保护行动

本报讯(记者 麻东君 李建波 通讯员 叶和军)昨日上午,一女子骑着电动自行车往白云国家森林公园内行驶,踏板上还绑着一把锄头,随即被入口处的工作人员拦下。女子表示,听说白云国家森林公园内有竹笋挖,就带着锄头来了,听了工作人员的政策宣传后,女子当即骑车回家了。

记者从丽水市白云山生态林场了解到,除了禁止盗挖竹笋,进入白云国家森林公园,同时还严禁携带火种、擅自采折、采挖花草等行为,违者将被严肃处理!

记者看到,入口处的工作人员将进入公园内的车辆一一拦下,并就森林公园严禁的行为进行宣传。随后,记者跟随工作人员进入公园内巡查,发现园内几条主要道路出入口都有工作人员设点检查。

据白云山生态林场场长李东介绍,针对近日出现在公园内的破坏森林资源的现象,白云国家森林公园管理处开展了春季森林资源保护专项行动,从3月27日至4月10日,林场全体干部职工取消休假,结合清明防火工作,对破坏森林资源行为进行整治。截至3月31日,专项行动共派出工作人员220人次,收缴各类锄头等挖笋农具35把,收缴毛竹笋350余公斤,代管火种45次,劝返挖笋、采摘草药77人次。

白云国家森林公园借此提醒广大市民,白云国家森林公园全年严禁一切火种上山,任何单位和个人不得进入园区盗挖竹笋、采挖花草、树木、药材等行为,违者将按有关规定严肃处理,情节严重、构成犯罪的,依法追究刑事责任。



工作人员和民警对进入公园挖笋的市民进行劝阻。

“文明健康 绿色环保”公益广告



文明在你的 举手投足之间